



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本人對立法會2022年4月21日第401/E306/VII/GPAL/2022號公函轉來高天賜議員於2022年3月30日提出，行政長官辦公室於2022年4月22日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 環境保護局與相關發牌部門現有就控制光污染工作建立的溝通機制，對源頭控制光污染已具一定成效。另外，本澳亦已與珠海建立環保合作機制，當收到與珠海相關的環境投訴（包括光污染）會透過上述機制通報。近年環保局收到涉及珠海的光污染投訴，每年平均只有1宗，且相關個案經協調跟進後均已有改善。

對問題2. 教育及青年發展局表示，特區政府一直重視學生的環保教育工作，在非高等教育課程方面，“基本學力要求”已就相關議題訂定了學生應具備的基本素養，從而引領學校開展具體學與教活動，包括在小學教育階段能探討環境變化對生物的影響；初中教育階段能瞭解本澳的生態環境及其保護措施；高中教育階段知道本澳光污染和其他環境污染的情況及其產生的危害等。教育及青年發展局配合“基本學力要求”出版教材，支援教學人員進行相關教學工作。在已出版的小學《常識》教材中，包括光污染在內的環保教育內容，讓學生認識光污染及其對日常生活所造成的影響，引導學生從小建



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

立正確的價值觀及良好的環保習慣。

此外，環保局也與教育及青年發展局長期合作，透過“綠色學校伙伴計劃”推動學校開展環保教育。

局長
譚偉文

(電子簽署)